

danje dragine krivičijo, da na-nje od več strani pšice leté, je vsacimu znano, ki mnogoverstne časnike prebera, — da bojo morebiti tudi mestni odbori na zadnje sedanjih strašnih povodinj krivi, zna tudi še biti, — da morajo mestni odbori, kot očitne osebe, terpeti, da se očitajo, ker so očitnosti podverženi, bo tudi vsak zveden človek spoznal in se temu ne zoperstavljaj, — ali, da so pisavci včasih slepi in da jim za resnico ni mar, to je, kar je tudi očitne graje vredno. De je sedaj v Ljubljani življenje na pol dražji, kakor je pred 10 leti bilo, stoji zapisano v kuhinskih bukvah vsake gospodinje, in to žalibog! vsak vé brez dobrovoljnih „korespondentov“. Da pa pri vsim tem življenje v Ljubljani ni dražji, kakor v družih manjših in večih mestih, bo vsak pošten človek spoznal, ki našo ceno nar imenitniših reči, kakor so mesó, kruh in derva, primeri s ceno družih mest. Da bi mestni odbor rad napravil v vsim nisko ceno, smejo dobrovoljni korespondenti na besedo verjeti, ker tudi odborniki morajo v dragini živeti, ktera se pa ne da odpraviti po „ukazu mestnih odborov“, zakaj dveletne slabe letine zaporedama, kuga goved in krompirja, od leta do leta večí število mestnih prebivavcov, in mnoge druge težavne okoljšine, ki so „korespondentam“ ravno tako dobro znane, kakor vsacimu družimu, so pravi vzroki dragine, ne pa mestni odbori. Da so prekupci hude pijavke v mestih, je sploh znano in nihče ne tají, — dobrovoljni g. „korespondenti“ pa, ki imajo v vsacim žepu tri dobre svete, se bojo mestnim odboram gotovo močno prikupili, če, ker zavolj bolj revnih ljudi v mestih vunder morajo saj nekteri branjevci (Greisler) biti, bi jim prav natanjko pot pokazali, kako bi se dalo predkupovanje že po bližnjih vaséh, zunaj mesta in v mestu popolnoma zatreti. Tisti svét: „naj bi mestni odbori oestro čuli na predkupci itd.“ je predober kup, — mestni odbori bojo gotovo sto in še več goldinarjev tistimu podarili, ki jim gotovo pot pokaže, kako naj bi se to storilo, da bo vsim prav in da se bo tistim stoternim ovinkam v okom prišlo, ki zaverajo, da pri vsi pazljivosti ni moč, podkupovanja že na kmetih popolnoma zatreti. Večidel časnikov izhaja sedaj vsaki dan na grozovito velicéh polah; vidi se jim že na čelu, da jim „materiala“ manjka, — naj bi se usmilili „lenih“ mestnih odborov in naj bi prav natanjko od stopinice do stopinice razodeli vse praktične pota, kako naj bi se dragini v okom prišlo. Vse mesta jim bojo slavo in hvalo pelé, in gotovo bojo „kot izveličarji ljudstva“ o prvi volitvi za odbornike voljeni. Tode to jim naprej povémo, da njih svéti morajo bolj pametni biti, kakor je tisti bil, ki smo ga ne davnej v „Oesterr. Volksbothe“ brali, kako naj bi se dragina mesa na Dunaji ponižala.

*Iz Ljubljane.* Porotna sodba se začne zopet 17. dan tega mesca; v seji 29. oktobra je bilo po postavi 36 poglavnih, 9 pa dopolnivnih porotnikov izvoljenih. — C. k. Dunajsko vodstvo železničnih zidanj je razpisalo na dalje podzidanje železnice od Goric do Zgornjih Lešen, 2844 sežnjev dolgo, za ktero ponudi 1 milion 416.804 gold. in 6 kr.; kdor hoče to delo prevzeti, naj do 1. grudna opoldne imenovanimu vodstvu na Dunaj svojo ponudbo predloži.

### **Novičar iz mnogih krajev.**

5. t. m. je prišel cesar iz Galicie domú. Ministerški časnik „Oest. Corr.“ sklène potopis cesarjev po Galicii s temile besedami: „Le v vdanosti posamesnih

narodov in kronovin veliki vzajemni domovini Avstrianski zamorejo različni narodi zagotovila svoje narodovnosti in njeniga razvitka in napredka iskati; v ti meji bo narodovno prizadevanje posamesnih kronovin svoje pravice in edino mogočo srečo našlo; v tem zapopadku je avstrianska vlada tudi vedno ravnopravnost narodov spoznala, in zlasti poslednji čas več kot enkrat pokazala, kako močno ona spoštuje narodovnost. Tega duha navdan je tudi cesar bil popotovaje po Galicii.“ — Cele pôle bi potrebovali, strašno škodo popisati, ki jo je silna povodinj, kakoršne narstareji ljudje ne pomnijo, po Krajskim, spodnjim Stajarskim, Horvaškim, Koroškim, Goriškim, Beneškim in laškim Tiroljskim i. t. d. napravila. Mnogo milionov v vsim je povodi splavalo poškodovanim v grozno škodo. — Berese, da od aprila noter do srede oktobra je bilo v Dunajski denarni kovačnici skovano: cekinov za 5,278.752 fl.; tolarjev za 254.028 fl., bakrenih grošev iz 300 centov bakra (kufra), 2 krajcarjev iz 40 centov, krajcarjev iz 3000 cent., polkrajcarjev in vinarjev za 30.000 centov; dvajsetic je bilo več kot za 8 mil. skovanih. — Na dvoje raztergani in sklejeni mali bankovčki po 6 in 10 krajc. se tudi v Dunajskih kasah ne jemljejo več; kdor jih hoče spečati, mora ministerstvu denarstva prošnjo predložiti. — Novi bankovci po 5 fl., ki jih bo začela banka 1. grudna izdajati, so zlo sedanjim bankovcam po 2 fl. podobni. — Na Dunaji so poskusili unidan novo znajdeno mašino, drevje s korenino vred izruvati, s ktero se v 6—7 minutah nar močnejši drevó izruje in k temu se le moč eniga konja potrebuje; ne morejo je dosti prehvaliti. — Vrednost kmetijske živine celiga cesarstva se šteje na 4000 milione gold., konjev je poldrugi milion, volov in krav 6 milionov in pol; ovác 30 milionov, prešičev 4 milione. — V Dunajskim kupčijskim listu je bila cena medú te dni postavljena na 22—24 fl., — voska 105—110 fl., — loja 26—26½ fl., — cent turških češpelj 7½ fl., — detelje manjka, konoplja je poskočila, sirova se je plačevala po 17 fl. — V Rozdialovcu na Českim delajo goli polži, 2 palca dolgi in mačeradasti, ozimini silno škodo; rež so mogli v nekterih krajih že drugič sejati. — Iz Egipta silno poprašujejo po avstrianskim lesu, zlasti po Krajskih diljah. — Po naznanilu „Slovenskih Novín“ v Trenčinski stolici na Ogerskim, kjer huda lakota žuga in se veliko žganja popije, je ukazal ondašnji vladni komisar: 1) vsaciga župana ali prisežniga moža odstaviti, ki pijančva, 2) vsaciga pijaniga na denarju kaznovati, kateri denar pride v šolsko kaso, 3) kerčme morajo biti ob 9. uri zvečer zaperte, 4) nobenimu se ne smé čez odločeno mero žganja dati, 5) duhovni morajo zapravljanje na somnjih, pri kerstih in ženitvah oestro prepovedati. — Košuta še zmiraj povzdigujejo v Londonu; 20. t. m. misli v Ameriko odriniti. — 4. dan tega mesca je bilo v narodnim zboru v Parizu poročilo predsednika Napoljona predbrano; pisano je v mirnim duhu, v katerim terja, ker se za prihodnje letu na Francoskim in po celí Evropi hude prekucije naklepajo, krepko zoperstavo tem naklepam; poslednjič želí, da bi se spet občna volitna pravica vpeljala, ki je bila 31. maja overžena. Kako se bo ta predlog razvil, še nihče no vé. — Važna novica jo prišla te dni iz Cetinj, da je Vladika Černogorski 31. oktobra umerl. — V Napolttanskim kraljestvu (na Laškim) je še sedaj čez 75.000 prebivavcev ilirskiga rodú gerško-katoljške vere, ki so še do današnjiga dneva v jeziku in navadah Slovani ostali; preselili so se v letu 1453 iz Bosnie in Albanie v Abrace in Kalabrio, kraljestva Napolttanskiga.